2
3
\


หลักเกณฑ์และแนวทางการบริหารงบประมาณ
การส่งเสริมการจัดกิจกรรมเพื่อพัฒนางานไกล่เกลี่ยข้อพิพาทของศาล
กลุ่มศาลในสังกัดสำนักงานอธิบดีผู้พิพากษาภาค 2 - 9
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 25๖4
๑. การจัดกิจกรรม


ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖4  สำนักงานศาลยุติธรรมได้จัดโครงการเพื่อสนับสนุนการพัฒนางานด้านการไกล่เกลี่ยข้อพิพาทของศาลในสังกัดสำนักงานอธิบดีผู้พิพากษาภาค (ภายใต้โครงการส่งเสริมการระงับข้อพิพาทของภาคและศาล) โดยมอบอำนาจให้อธิบดีผู้พิพากษาภาคเป็นผู้พิจารณาอนุมัติจัดสรรงบประมาณโครงการให้กับศาลในสังกัด โดยมีหลักเกณฑ์และแนวทางในการจัดสรรให้กับโครงการที่มีลักษณะเป็นการจัดอบรม สัมมนา หรือแลกเปลี่ยนประสบการณ์ เพื่อเพิ่มพูนความรู้ ทักษะ
และเทคนิคในการปฏิบัติหน้าที่ของผู้ประนีประนอมประจำศาล ข้าราชการฝ่ายตุลาการศาลยุติธรรม และผู้พิพากษา เกี่ยวกับกระบวนการไกล่เกลี่ยข้อพิพาทก่อนฟ้องตามมาตรา 20 ตรี แห่งประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความแพ่ง 
๒. วงเงินที่ได้รับจัดสรร


สำนักศาลยุติธรรมประจำภาค 2 - 9 มีวงเงินทั้งสิ้นภาคละ 50๐,๐๐๐ บาท 
โดยให้สำนักศาลยุติธรรมประจำภาค 2 – 9 พิจารณาจัดสรรให้ครอบคลุมตลอดปีงบประมาณ 
๓. การอนุมัติโครงการและการรายงานผล


เมื่อศาลในสังกัดภาคขอรับจัดสรรงบประมาณโครงการด้านการไกล่เกลี่ยข้อพิพาท
ให้สำนักศาลยุติธรรมประจำภาคเสนออธิบดีผู้พิพากษาภาคเป็นผู้พิจารณาอนุมัติ โดยขอให้พิจารณาเหตุผลความจำเป็น กิจกรรม วิธีการดำเนินโครงการ ตลอดจนงบประมาณที่ขอรับจัดสรร ประกอบกับหลักเกณฑ์และแนวทางการจัดสรรที่สำนักงานศาลยุติธรรมกำหนดในข้อ ๑  โดยในส่วนของงบประมาณให้พิจารณาปรับลดได้ตามความเหมาะสม โดยคำนึงถึงหลักความประหยัดและคุ้มค่าในการดำเนินการ ทั้งนี้ หากศาลในสังกัดขอรับจัดสรรงบประมาณหลายแห่ง ขอให้จัดสรรตามลำดับความจำเป็น
และความสำคัญของโครงการ เมื่ออธิบดีผู้พิพากษาภาคอนุมัติโครงการแล้ว ให้สำนักศาลยุติธรรม
ประจำภาคดำเนินการดังนี้


๑.  การแจ้งผลการอนุมัติจัดสรรจากวงเงินที่กำหนดไว้ที่ภาค


ให้สำนักศาลยุติธรรมประจำภาคแจ้งผลการอนุมัติโครงการ และขอให้โอนเงินงบประมาณตามแบบแจ้งการอนุมัติจัดสรรงบประมาณโครงการส่งเสริมการระงับข้อพิพาทของภาค
และศาล (แบบ จส.๗)  โดยแจ้งชื่อหน่วยงานที่ได้รับจัดสรรในช่องหน่วยงานที่ขอรับโอนเงินและจำนวนเงินที่ขอให้โอนไปตั้งจ่ายยังศาล และมีหนังสือพร้อมแนบแบบ จส.๗ แจ้งไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
จำนวน ๓ ฉบับ ดังนี้


ต้นฉบับ ส่งสำนักการคลัง เพื่อให้โอนเงินจากวงเงินที่กำหนดไว้ที่ภาคไปตั้งจ่ายให้แก่ศาล
ที่ได้รับจัดสรร


สำเนา ๑ ส่งสำนักส่งเสริมงานตุลาการ เพื่อแจ้งผลการวิเคราะห์ และวงเงินที่ภาคอนุมัติจัดสรรแก่ศาล โดยให้ส่งพร้อมแบบรายงานผล ADR ๑


สำเนา ๒ ส่งให้ศาลในสังกัดที่ได้รับการจัดสรรงบประมาณ พร้อมแนบแบบฟอร์ม ADR ๒ (สำหรับศาล) เพื่อให้ศาลรายงานผลการดำเนินงานและผลการใช้จ่ายงบประมาณมายังสำนักศาลยุติธรรมประจำภาค


๒. การรายงานผลการดำเนินงาน


๑. ให้ศาลที่ได้รับจัดสรรงบประมาณ ทำการรายงานผลโครงการ ตามแบบ ADR ๒ ไปยังสำนักศาลยุติธรรมประจำภาคทันทีเมื่อสิ้นสุดโครงการ


๒. ให้สำนักศาลยุติธรรมประจำภาค รวบรวมผลการดำเนินงานของศาลในสังกัด
และให้จัดทำสรุปผลการดำเนินการและการใช้จ่ายงบประมาณของศาลในสังกัด ตามแบบ ADR ๓ 
พร้อมแนบสำเนารายงานผลของศาล (แบบ ADR ๒) ส่งไปยังสำนักส่งเสริมงานตุลาการก่อนวันที่ 6 กันยายน 2564 เพื่อสำนักส่งเสริมงานตุลาการจะได้รวบรวมสรุปผลในภาพรวมต่อไป
๔ แนวทางการเบิกจ่ายงบประมาณ

รายการกิจกรรมที่มีการเบิกจ่ายภายใต้โครงการจะต้องเป็นไปตามระเบียบที่เกี่ยวข้อง ดังนี้


๑.  การจัดประชุม สัมมนา หรืออบรม ให้ใช้หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายตามระเบียบ
คณะกรรมการบริหารศาลยุติธรรม ว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรม การจัดงาน และการประชุมระหว่างประเทศ พ.ศ. 2561 โดยขอให้พิจารณาหนังสือเวียนสำนักงานศาลยุติธรรม ที่ ศย 015/ว 153 (ป) 
ลงวันที่ 26 ตุลาคม 2561 เรื่อง มาตรการประหยัดในการเบิกค่าใช้จ่าย ประกอบด้วย

2. 
การประชุมเพื่อประสานความร่วมมือฯ ให้จัดทำเป็นโครงการอบรม/สัมมนา 
หรือการจัดประชุมเชิงวิชาการหรือประชุมเชิงปฏิบัติการ โดยให้ใช้หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายตามระเบียบคณะกรรมการบริหารศาลยุติธรรม ว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรม การจัดงาน และการประชุมระหว่างประเทศ พ.ศ. 2561 โดยขอให้พิจารณาหนังสือเวียนสำนักงานศาลยุติธรรม ที่ ศย 015/ว 153 (ป) 
ลงวันที่ 26 ตุลาคม 2561 เรื่อง มาตรการประหยัดในการเบิกค่าใช้จ่าย ประกอบด้วย

หมายเหตุ หากมีข้อสงสัย หรือต้องการสอบถามข้อมูลเพิ่มเติม โปรดติดต่อ 
ส่วนไกล่เกลี่ยข้อพิพาท สำนักส่งเสริมงานตุลาการ โทร. ๐ ๒๕๑๒ ๘๔๙8 
สำเนา 2...








