หลักเกณฑ์แนวทางการบริหารงบประมาณ
การจัดกิจกรรมเพื่อพัฒนาระบบการไกล่เกลี่ยข้อพิพาท
ของศาลสูง ศาลชำนัญพิเศษ และศาลชั้นต้นในกรุงเทพที่ไม่สังกัดภาค 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕64
๑. หลักเกณฑ์การเบิกจ่าย


ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 สำนักงานศาลยุติธรรมได้จัดโครงการเพื่อสนับสนุน
การพัฒนางานด้านการไกล่เกลี่ยข้อพิพาทของศาลโดยจัดสรรให้แก่ ศาลสูง ศาลชำนัญพิเศษ และศาลชั้นต้นในกรุงเทพที่ไม่สังกัดสำนักงานอธิบดีผู้พิพากษาภาค วงเงิน 2,0๐๐,๐๐๐ บาท (สองล้านบาทถ้วน) สำหรับจัดกิจกรรมเพื่อพัฒนาระบบการไกล่เกลี่ยข้อพิพาท (ภายใต้โครงการส่งเสริมและพัฒนาระบบ
การไกล่เกลี่ยข้อพิพาท) โดยสำนักส่งเสริมงานตุลาการ สำนักงานศาลยุติธรรมเป็นหน่วยวิเคราะห์
และขออนุมัติจัดสรรงบประมาณ ตามหลักเกณฑ์และแนวทางในการจัดสรรงบประมาณให้กับโครงการที่มีการดำเนินการในลักษณะเป็นการจัดอบรม สัมมนา หรือแลกเปลี่ยนประสบการณ์ เพื่อเพิ่มพูนความรู้ ทักษะและเทคนิคในการปฏิบัติหน้าที่ของผู้ประนีประนอมประจำศาล ข้าราชการฝ่ายตุลาการศาลยุติธรรม เกี่ยวกับกระบวนการไกล่เกลี่ยข้อพิพาทก่อนฟ้องตามมาตรา 20 ตรี แห่งประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความแพ่ง
๒. แนวทางการดำเนินการบริหารงบประมาณ


รายการกิจกรรมที่มีการเบิกจ่ายภายใต้โครงการจะต้องเป็นไปตามระเบียบที่เกี่ยวข้อง ดังนี้


1. การจัดประชุม สัมมนา หรืออบรม ใช้หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายตามระเบียบคณะกรรมการบริหารศาลยุติธรรม ว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรม การจัดงาน และการประชุมระหว่างประเทศ พ.ศ. 2561 โดยขอให้พิจารณาหนังสือเวียนสำนักงานศาลยุติธรรม ที่ ศย 015/ว 153 (ป) 
ลงวันที่ 26 ตุลาคม 2561 เรื่อง มาตรการประหยัดในการเบิกค่าใช้จ่าย ประกอบด้วย


2. การประชุมเพื่อประสานความร่วมมือฯ ให้จัดทำเป็นโครงการอบรม/สัมมนา 
หรือการจัดประชุมเชิงวิชาการหรือประชุมเชิงปฏิบัติการ โดยใช้หลักเกณฑ์การเบิกจ่ายตามระเบียบ
คณะกรรมการบริหารศาลยุติธรรม ว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรม การจัดงาน และการประชุมระหว่างประเทศ พ.ศ. ๒๕61 โดยขอให้พิจารณาหนังสือเวียนสำนักงานศาลยุติธรรม ที่ ศย 015/ว 153 (ป) 
ลงวันที่ 26 ตุลาคม 2561 เรื่อง มาตรการประหยัดในการเบิกค่าใช้จ่าย ประกอบด้วย
3. การรายงานผลการดำเนินการ


ให้ศาลที่ได้รับจัดสรรงบประมาณ ทำการรายงานผลโครงการ ตามแบบ ADR 2 ไปยังสำนักส่งเสริมงานตุลาการภายในวันที่ 31 สิงหาคม 2564
หมายเหตุ   หากมีข้อสงสัย หรือต้องการสอบถามข้อมูลเพิ่มเติม โปรดติดต่อส่วนไกล่เกลี่ยข้อพิพาท
               สำนักส่งเสริมงานตุลาการ โทร. ๐ ๒๕12 84๙๘






